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Nyiltter soiouxint Í korom. 

1. A forradalmi kormányzótanács el-
rendeli a magyar tanácsköztársaság forra-
dalmi legyeimen alapuló uj proletár had-
seregnek dakitasát a következő alapokon : 

A hadsereg neve: „Vörös hadsereg". 
A vörös hadsereg elsősorban a szervezett 
munkásságból toborzott és a jelenleg 
fegyverben álló proletár katonákból áll. 
A hadseregbe való belépésre jogosít a 
csapattestek bi/almi testületének, vagy a 
Magyarországi Szocialista Partnak vagy a 
szakszervezeteknek vagy pedig1 a munkás 
és föld míves szegények tanácsának ajánlata. 

2. A Vörös Hadsereg katonái teljes 
ellátást, luházatot, felszerelést és havi 
négyszázötven korona tizetést kapuik. A 
vörös hadseregben szolgáló katonák hoz-
zátartozóiról gondoskodás történik olv-
képen, hogy minden családtag után havon-
ként ö t v e n - ö t v e n korona családi pótlé-
kot kapnak. A családos katonák féléven-
ként HOO korona lakbérben részesülnek. 
Jutalomdíj hat havi kifogástalan fegyel-
mezett szolgalat után háromszáz korona, 
karhatalmi pótdíj a helyőrségen kivül 
napi két korona. Ruházati pótJij használ-
ható katonai egyenruha és lábbeli után 
napi két korona. Ruházati jutalom saját 
ruha hat havi viselése után kétszáz koro-
na; A proletariátus felszabadító harcában 
sebesülés vagy betegség miatt munkakép-
telenné vált proletárharcosokról vagy az 
elesettek hozzátartozóiról való gondosko-
dás a tanácsköztársaságnak legszentebb 
kötelessége. 

3 A Vörös Hadsereg legfelsőbb irá-
nyitója a Forradalmi Kormányzótanács, 
A hadsereg közvetlen irányítását és szer-
vezését a hadügyi népbiztosság végzi. 

4. A Vörös Hadsereg nagy szerepét, 
amely a proletárság forradalmának fegyve-
révé avatja, csak ugy töltheti be, ha forra-
dalmi fegyelem tölti el. A Vörös Hadsereg 
forradalmi fegyelmén legfelső (okon a for-
radalmi törvényszék örködik, kisebb fegyelmi 
vetségekben, mulasztásokban, hanyagságban 
az osztályok és csapattestek választott es-
küdtszékei Ítélkeznek. 

5. A Vörös Hadsereg a pru'etárság 
osztályhadserege. Minden katonának egyenlő 
kötelessége a forradalmi proletfrság érde-
keinek védelme minden külső és belső el-
lenség ellen, harc a proletárság fels.abadí-
tÁsáért. 

h Vcrös Hadseregben nem lehetnek 
osztálykülönbségek, semmiféle rangfokozatot 
és rangjelzést nem ismer, cs.<fc parancs n )-
kai és katonai vannak. Parancsnok és vörös 
katona egyformán szolgálja a proletárság 
felszabadításának ügyet. 

G. A parancsnokoka! századparancs-
noktól kezdve felte!.: a hadügyi népbiztos 
nevezi ki. Minden szakasz bizalmiféríit va-
laszt, aki egyben a szakasz pararcsnoka. 
Minden raj vezetőt választ. 

7. A gazdasági Ügyek ellenőrzésére, 
az ellátás és a kulturális ügyek iránvitására 
minden alosztály egy-egy külön jóléti bi-
zalmife.tit választ. Ezek minden csapaítest-
ben jóléti bizottsággá alakulnak. 

8. Az alosztály parancsnokok lehetőleg 
a proletárság katonai tapasztalatokkal ren-
delkező elemeiből kerüljenek ki. Magasabb 
parancsnokok csak kellő elbírálás után ne-
vezhetők ki. Ebből a célból egy bizottság 
alakítandó, amely a Hadügyi Népbiztosság, 
a munkás- és katonatanácsok és a Magyar-
országi Szocialista Pán egy-egy kiküldötté-
ből áll. — A Vörös Hadseregbe szolgalatra 
jelentkező volt tisztek (tényleges, tartalékos 
tisztek és tiszti vizsgás egyévi önkéntesek) 
jegyzékét a sajtó títj n állandóan közszem-
lére kell tenni, elsősorban a jelentkező ré-
gebbi ezredével kell közölni. 

A jelentkezés napjától számított egy 
héten belül a jelentkező* egyéniségére, 
múltjára és politikai megbízhatóságára bárki 
megteheti észrevételeit a bizottságnál, amely 
ezeket a jelentéseket felülvizsgálja és a 
Hadügyi népbiztossághoz jelenti. 

9 üíiden csapattesthez, illetve önálló 
oszt.agh» Magyaroi^zági Szocialista Párt 
előtefjes "sér^ a hadügyi népbiztosság po-
litikai m gbizottat rendel ki. 

10 proletárság soraiból kikerülő 
paranesi " •> ' számának emelése érdekében 
k hadügyi népbiztosság külön parancsnok-
képző tanfolyamokat rendez. 

I! A V"»rÖ» Hadseregen belül, mint 
ami ik tartaléka. munkás tartalék-zászlóaljak, 
tsa Wtes'.e* áliiundók fel. Ezekben a pá-
rán snokok -izzóan a munkásság soraiból 
kerülnek ki. A kiképzést kiképző tisztek vég-

ik, akiknek sem parancsnokló, sem fegyver-
selés' joguk nincsen. A kiképzés a rendes 

n unkf hJ6l> kiviil történik. A fegyvereket a 
g *ri munkástanács őrzi. 

12. A Vörös Hadsereg toborzását és 

megszervezését e rendelet kiadása után 
haladéktalanul meg kell kezdeni, minden 
munkás , katona- és paraszttanács, minden 
hatóság, hivatal és szerv a külön ki idandó 
végrehajtási utasiiasok szerint teljes erjvet 
végezze el a kötelességét. Mindenki, aki a 
toborzást és a Vörös Hadsereg felállításai 
akadályozza vagy hanyagságból károsítja, 
forradalmi törvényszék elé kerül. 

A nagykőrösi toborzó bizottság felhívja 
a szervezett munka nélkülieket, hogy szak-
szervezeti igazolványukkal jelentkezzenek a 
vörös hadsereg toborzó bizottságánál a nemzet-
őrseg helyiségében, a nem szervezett socia-
Iista párttagok pedig a párttitkárságnál, hol 
nevükre a belépéshez igazolvány fog ki-
állíttatni. 

Elvtársaki Munkások! Ne habozzunk 
és lépjünk be haladéktalanul a vörös had-
seregbe! Most ne feledjük, hogy minden 
egyes katona egy lép ssel viszi előbre és 
közelebb a megvalósuláshoz a proletánátus 
hatalmas párt ügyét. 

Magyarország proletársága március 
hó 22-ével maga kezébe vette a kor-
mányzó hatalmat. 

A polgári világ teljes összeomlása, 
a koalíciós kormányzás csődje kényszeri-
tette erre a döntő I- pésre Magyarország 
munkásságál és parasztságát. 

Az országot az összeomlástól csak 
a szociálizmus, a kommunizmus megterem-
tése mentheti meg. Ép ezért a történelmi 
szükség parancsára a magyarországi Szociál-
demokrata Párt és a magyarországi kommu-
nista párt teljes egyesülését kimondotta. 
A két összeolvadt párt Magyarországi 
Szocialista párt néven kezébe vette a 
kormányzó hatalmat s a már ismert 
kabinetjét megalakítva, életbe léptette a 
proletárdiktatúrát. Nagykőrös város ügyei-
nek vitelét a munkás és paraszt tanács 
vette át, mely egv hét tagu direktóriumot 
küldött ki a város ügyeinek intézésére. A 
direktórium tagjai: Zsembery Gyula, Kántor 
József, Sallai J.tnos, Sasi Györgv, Verebes 
Dániel, Láng István és Balla József. 

1. A munkás és parasztanács el-
rendelte, hogy a város bel• és külterület 
Ulti minden néven nevezendő fegyver, a 
közzététel idejétől számítandó 24 órán 
belül beszolgáltatandó. — Fegyverviselési 
engedélyt csuk a munkás és katonatanács 

Létrejött a 
proletárdiktatúra. 

Ára: vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér. 

L é p j ü n k b e a v ö r ö s h a d s e r e g b e ! 
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Uj Magyarország 
problémái. 

által kinevezett direktórium adhat ki. — 
Ugyancsak elrendelte a kerületi polgár-
őrségek az annak idején részükre kiadott 
fegyverekkel és töltényekkel a nemzet-
őrség parancsnokságánál 24 órán belül 
beszámolni tartoznak. 

2. Elrendelte a városnak egész éjjel 
leendő teljes utcai világitását. 

3. Este 9 óra után az utcákon tar-
tózkodni tiltva van. Ezen időn tul az utcán 
való tartózkodást csakis a directórium en-
gedélyezheti. 

4. A város területéről további intéz-
kedésig semmi néven nevezendő nyers-
terményt, ipari vagy mezőgazdasági ter-
méket, élelmiszert vagy élőjószágot, élő 
vagy levágott baromíit kiszállítani cent 
szabad. 

5. Nagykoros város területén működő 
összes pénzintézetek birtokukban lévő min-
den érték a munkás és paraszttanács hafá-
rezata értelmében zár alá vétetett, utasíttat-
nak a pénzintézetek, hogy az ériékek csakis 
a munkás és paraszttanács által kinevezett 
direktórium engedélyéve! folyósíthatok, il-
letve adhatók ki. — lOOd K-ig a directó-
rium beleegyezése nélkül egyszer és min-
denkorra ki lehet fizetni. 

6. A városháza, posta és távírda, 
valamint a vasút a további intézkedésig a 
munkás és paraszttanács által kinevezett 
direktórium felügyelete alá helyeztetett, a 
városházán a direktórium, a postán, táv-
irdán, a vasútnál a direktótium által ki-
küldöttek intézkednek. 

7. .4 kormányzás, a közrend és béke 
fenntartásának költségeit a város pénztára 
viseli, a költségeket a munkás és paraszt-
tanács utasítása szerint és utalványozására 
a direktórium folyósítja a város pénztá-
rából. 

8. A városból távozni akár kocsin, 
akár vonaton, vagy bármely járműn tilos, 
távozási engedélyt csak a munkás és pa-
raszttanács által kinevezett direktórium 
adhat. — Minden a városba érkező idegen 
a directóriumnál jelentkezni tartozik. 

9. A karhatalmat a direktórium irá• 
nyitja. 

10. Kávéházak, vendéglők, korcsmák 
allandóau zárva tartandók, éttermek d. e. 
11—2-ig d. u. 6—8-ig tarthatók nyitva. 

11. Sfesfes italok sem iparüzletek-
ben, sem magánházaknál ki nem adhatók. 

12. Rablás, fosztogatás, vagy bármi-
nemű közrend elleni kihágás, úgyszintén 
minden néven nevezendő ellenforradalmi 
kisérlet, vagy mozgalom statáriális uton 
„halállal" büntettetik. 

13. .4 néptanács és a várisi tanács 
megszűnnek, a város ügyeit a munkás- és 
paraszttanács illetve az ez álta! kinevezett 
direktórium intézi, mely a munkás- és pa-
raszttanacsnak beszámolni tartozik. 

14. Nyilvános népgyüléseket, értekez-
letet, mulatságot, összejövetelt csakis a di-
rektoraim engedélyével lehet tartani. 

E\en rcndelke\ésck áthágása statári-
ális uton fog büntettetni. 

A munkás és paraszt 
tanács. 

Valóság vagy utópia? 
. . . Ha célt akarunk 

érni, nem szabad visz-
szarettennünk a régi bal-
hiedelmek zsarnoki erős-
ségeitől. Hinnünk kell, 
hogy a haladás végre is 
megváltoztatja a multat 
és a megváltozott mult 
megváltoztatja az egész 
emberiséget. 

Vannak eszmék, melyek eleinte 
nem látszanak húsból és vérből va-
lóknak és csak Ossian-féle ködképek 
alakjában jelennek meg értelmünk 
előtt és ezért nem egyszer visszari-
asztanak, sőt gyűlölettel töltenek el. 
Ha azonban e ködképeket közelebbről 
tanulmányozni kezdjük, előbb csak 
vontatottan, kedvtelenül, majd lassan 
érdeklődéssel, később már lelkesedve 
és végül mintegy bűvölet által elra 
gadlatva, egyszerie csak megpillantjuk 
a biztató jövendőnek előbb csak de-
rengő, majd ragyogo és végül egé-
szen fénybeborult horizontjait. 

Ilyen eszme e pillanatban az 
Európai Egyesült Államok megterem-
tésének az eszméje. 

De hiába omlanak össze napok 
alatt megdönthetetlennek tartott álla-
mok és támadnak helyükbe 24 órák 
alatt uj nemzetek — és hiába omlik 
össze bámuló szemünk előtt máról 
holnapra a régi világrend, hogy per-
cek alatt egy uj erkölcsi világrend-
nek adjon helyei : az Európai Egye-
sült Államok megteremtését még ma 
is elérhetetlen utópiának mondják. 

Vannak azonban nagy emberi 
elmék és nagy emberi lelkek, akiket 
semmisem csábit annyira a lettekre, 
mint az elérhetetlen és semmi sem 
szül annyi jövőt, mint e nagy elmék 
és nagy lelkek ábrándjai. Ma még 
utópia, ra jongás : holnap már valóság, 
igazi hus és vér. 

Hogy ez a holnap, mely a mára 
következik, nem mindig 24 óráig vá-
rat magára, ez semmit sem von le a 
Ma és Holnap eszmei ölclkezéséből. 
A léleknek is megvan a maga óramuta-
tója és a maga számlapja, de amíg a 
mutató a 12-es számra ér : addig a 
lélek az életnek ugyanannyi fejlődési 
stációján megy keresztül. Az emberi-
ségnek szintén meg van a maga szám -
lapja és óramutatója : a korszellem. 
De amíg az egyén 12 órája az em-
beri léthez — addig az eszmék 12 
órája az emberiség életéhez mérten 
van berendezve. 

A történelmi fejlődés nagy óra 
mutatója a 12-es számhoz közeledik. 

A Haladás nagy életfájáról nem 
sokára mint érett gyümölcs fog ölünkbe 
hullani a megvalósult, a hús sá és 
vérré vált Európai Egyesüli Államok. 

Szegedi László. 

Nagykőrös város 
közösségéhez. 

Hirdetmény. 
1. Mindazok, akik a gaboua tekvi-

rálás alkalmával gabona beszállitásáráa 
köteleztettek, a kirovott gabona mennyi-
ségét 1919. évi március hó 24-ik napjá-
nak déli 12 órájától szímitandó 4cS óra 
alatt beszállítani kötelesek, ellenkező*eset-
ben a náluk található összes gabona meny-
nyiség minden ellenérték nélkül ellog 
vétetni, 2000 kor-tói 10,000 kor.ig terjed-
hető s azonnal behajtandó pénzbirsággal 
büntettetnek s nevezettek felett a megala-
kítandó forradalmi törvényszék fog i él-
kezni. 

2. Mindazok, akik közerőként kiren-
deltettek, vagy igájuk közmunkára kiren-
deltetett s a kötelezettségüknek eleget 
nem tettek, azonnal behajtandó 2000 K 
pénzbírságra büntettetnek s felettük a ki-
nevezendő törvényszék fog ítélkezni. 

3. Az erdő, temető, az utcákon és 
a köztereken vagy bárhol levő fák jog-
talan irtása szintén rablás fogalma alá 
esik, úgymint minden rablás statáriális uton 
fog halállal büntettetni. 

4. Mindenki köteles az általa ter-
melt és a legszűkebbre szabott háztartás-
ban fel nem kasznált szabad forgatom 
tárgyát képező terményeket piacra vinni. 
Mindazok, akik terményeik feleslegét el-
rejtik, háznál, vagy dugva árusítják, 2000 
kor-tói 10,(Mit koronáig terjedhető s azon-
nal behajtandó pénzbüntetéssel büntettet-
nek, terményeik minden ellenérték nélkül 
elkoboztatnak s felettük a kinevezendő 
forradalmi törvényszék fog ítélkezni. 

5. A termelők közül mindazok, akik 
a gabona elszámolási iveiket ínég k; nem 
töltötték s gabonájukkal el nem számol-
tak, folyó évi március hő 24-ik napjának 
déli 12 órájától számitható 4# óra alatt a 
közélelmezés vezetőségének elszámolni 
tartoznak, ellenkező esetben 2000 koná-
tól 10,000 koronáig terjedheti pénzbün-
tetéssel büntettetnek s felettük a kineve-
zendő forradalmi törvényszék fog Ítélkezni. 

Direktórium 
Zsenibery s. k. 

A nagykőrösi szőlőbirtokosok 
és szervezett munkások kő-
zött a következő kölcsönösen 
kötelező megállapodás jött 

létre: 
1. Munkaidő: november, decem-

ber, január és február hónapokban 8 
óra, vagy amennyit a munkás dol-
gozni tud. Március, április, szeptem-
ber és október hónapokban 10 óra. 
Május , junius , julius és augusztus 
hónapokban pedig 12 óra. 

2. A munkabér: minden hónap-
ban a következő: 

I. A telje* munkabíró férfiaknak 
óránként 3 korona 50 fillér, azaz há-
rom korona és 50 fillér. 

II. A 18 éven felüli teljes munka-
bíró nőknek óránként 2 korona 50 
flll., azaz kettő korona és 50 fillér. 

Barta Balázs állator-
vos herél méncsikó-

kat és lovakat. 



Nagykőrös és Vidéke 3. oldal. 

— Adomány. A hely bei i kereskedők 
Ö30 koronát, Gonda Izidor kecskeméti lakes 
pedig 100 koronát adományoztak a helybeli 
rokkant egyesületnek. 

— A városi tanács elrendelte a városi 
utak befásitását, melyhez a szükséges fa-
csemetéket a mintakertből utalta ki. 

— Felhivás. Felhívjuk mindazokat, 
kiknek gépkenő olajra van szükségük, hogy 
ebbeli igényüket jelentsék be az Ipartestület-
hez. Dr. Kökény De\sö, polgármester. 

— Köszönetnyilvánítás. A nagy 
körösi önkéntes tűzoltótestület által a folyó 
svi március hó 15-én rendezett esti ünne-
pély alkalmából Benedek Ede 5 kgr. marha-
húst, Soós László 25 liter bort, Kollársz 
Lajos 10 kgr. lisztet, ifi. Péli Istvánné 10 
drb. tojást adományoztak, rnig Révész Lajos 
FIZ edény, pohár és evőkészletct díjtalanul 
bocsátotta rendelkezésre. A nemes szívű j 
emberbarátok áldozatkészségéért és szives j 
figyelmükért ez uton is hálás köszönetét í 
nyilvánítja. A Testület Parancsnoksága. 

— Elveszett pénztárca. Becsenyi ! 
István 3-itc járásban lakó gazda jelentést ' 
tett a rendőrségen, hogy ittas állapotban az i 
sgyik helybeli vendéglőben elveszhette pénz- ! 
tárcáját 5200 korona tartalommal. A rend- j 
űrssg a nyomozás folytán megállapította, ' 
hogy az elveszteti pénztárcát Szecsey Fe- ; 
renc találta meg, ki hoszas vallatás után J 
ezt be is ismerte s akinél a pénztáicát ; 
hiánytalanul meg is találták. A vizsgálat j 
Ellene meg indult. 

— A munkás és balesetbiztosítási 
járulékok végrehajtójává a kecskeméti kerü-
leti munkásbiztositó pénztár kirendeltjét Grosz ! 
Józsefet nevezték ki városunk területére. 

— Városunknak a qu >t:a fa juta-
léka ez évre huszonkilenc es háiomnegyed « 
öl és 850 kéve rözss lett. 

— A pilfái erdő kitermelését a ; 
városi tanács, mert elegendő munkás több-
szöri felhivasra sem jelentkezett, kénytelen 
volt a jövő télre elhalasztani. 

— A városi takarékpénztár tiszta 
nyeresége a mult évben 152678 K. 40 | 
fillérben lett megállapítva, melyből a városi 1 

pénztár rendelkezésére 124<>03 K. 74 fillér 
áll. Ezen összegre vonatkozólag a hatóság 
akként határozott, hogy 100,000 K. a város 
pénztarába utaltatott, 20,000 K. a Takarék-
pénztárnál a folyó evre leendő átvitel céljá-
ból hagytak, többit a takarékp. tisztviselők : 
íutalinazására fordítottak. , 

— Mikedvelői előadás. A nagykőrösi 
önkéntes tűzoltó testület a tűzoltó felszere- ( 

lési alap javára folyó hó 22-en műkedvelői 
előadást tartott a városi szálloda szinház- ; 

termeben, mikor is szinre került Damo i 
Os;ká) 3 felvonásos színmüve az „Urak I 
é:. Parasztok " A néző teret szép számú | 
k« :'} >ség töltötte be és mindvégig kitűnően • 
nu'IV.ott az ügyes szereplőknek. A férfiak 
i.ö .̂ül kitűntek Szűcs Fetenc Miska béres 
szevejrében. a«<i elsőrendű alakítást produkált; 
továbbá Dobi István András gazda szerepé-
ben es Pallos József, aki igazi „vasúti" 
volt, S\abá Lajos kitűnően maszkírozott és 
élethű budapjsti vigécet alakított, A nők 
közül Dobi Ilonka Zsuzsi szerepében és 
Ktityei Er\sike mint a fülig szerelmes pa-
raszt leány tűntek ki otthonos és elsőrendű 
alakításukkal. A díszletek nagy ügyességre 
valló kéz áltat készültek. A közönség mind-
végig nagyszerűen mulatott és emelkedett 
hangulatban hagyta el a színházat. 

Halálozás. Kiterjedt csaladot és rokon-
ságot boritott gyászba özv. Kenyeres Sán-
dorné nánai Szűcs Mária asszony halála. 
Életének 76-ik, özvegységének 18-ik évében, 
f. hó 19-én váratlanul elhunyt. Mintaképe 
volt a gondos jó anyáknak; szerető szive 
napsugárként övezte egész családját. Bol-
dogsága abban telt, ha gyermekei előreha-
ladását látta. — A megboldogultban Dr. Ke-
nyeres Gyula városi orvosunk és öt testvére 
édes anyjukat gyászolják, melyben az el-
hunyt vejei, menyei és unokái igaz rész-
véttel osztoznak. — Temetése 21-én volt a 
gyászoló közönség nagy részvéte mellett. 
Ravatalánál Patonay Dezső megható gyász-
imát és Bakó József magasan szárnyaló, 
lelhet megindító gyászbeszédet mondott. 

Adományok. A hadirokkanta!:, hadi-
özvegyek, hadiárvák helybeli egyesülete a 
következe adományokat kapta. I. Rokkan-
taknak : Nagy András (VII. k. 199.) 2ö kor. 
I-ső kerületi polgárőrség felszámolása 260 
K, Patonay Dezső lelkész 100 K. 11. Hadi-
árváknak: Patonay Dezső lelkész 100 K, 
Nagy András 25 K. 111. Rokkantaknak, 
özvegyeknek és árváknak: ö/.v. Bárány 
Benedekné, Olasz Sándor és családja 50—50 
K, Máté Kálmán és neje, Özv. Máté Amb-
rusné Újpest, B. Tóth Sándor 100—100 K. 
Dr. Szabó Ambrus báli belépőjegy meg-
váltása címén 10 K. II. Özvegyeknek. 
Patonay Dezső lelkész 100 K. A; egyesület 
nemzeti szin zászlóiára: Lázár S índor 10 
K. Gyász zászlóra -. Körösi Juliska, Járvás 
Ferencz, Szűcs Lajos 10—10 K. Az elesett 
hősök emlékének megörökítésére'. Jarvás 
Ferencz 40 K, mellekért ezúton mond há-
lás köszönetet az egyesület nevében Kiss 
Albert elnök, tíurcs Antal pénztáros. 

2333/ k. i. 1619 szám. 

Pályázati Hirdetmény. 
Nagykőrös városánál betöltendő egy 
M ű s z a k i t iszt i állásra pályázatot hir-
detek. 

A műszaki tiszt a törvényszerű 
XI . fizetési osztályú fizetést és V. 
lakbér osztályú lakbért és a szabály-
szerű háborús és drágasági segélye-
ket élvezi. Teendőit a szervezési 
pótszabályrendelet 18 § a állapítja meg, 
a v. főmérnök mellé beosztva mű-
ködik. Állása örökös és törvén yszeiü 
nyugdíj jogosultsággal van egybe-
kötve. 

Pályázni akarók a felsőipariskolai 
képesítést igazoló, továbbá, születési, 
erkölcsi és eddigi működésüket iga-
zoló bizonyítványokkal kellően felsze-
relt s 1 koronás bélyeggel ellátott 
pályázati kérvényeiket 1919 évi á p r 
hó 2 napjának deli 12 órájáig adják 
be a polgármesterhez címezve a v. 
iktató hivatalba A később érkező kér-
vények nem jönnek íigye'embe. 
Kelt Nagykőrös 1919 évi márc. hó 25. 

Dr. Kökény De{sd 
polgárme>ter 

tisztujitószék elnöke. 

IX.évfolyam 25. szám. 

III, 16 éves kortu! 18-ig 2 kor., 
azaz kettő korona óránként. 

17. A fiatalabb koruaknál szabad 
megegyezés. 

A munkában levő munkások a 
következő hétre vonatkozólag kötele-
sek már a szombati fizetésnél elma-
radásukat bejelenteni, esetleg azt, 
hogy egyes napokra távol maradnak. 
Amely munkás hétfőn jelentkezik, 
akkor nyilatkozik erre vonatkozólag. 
Amennyiben pedig igazolás nélkül 
hétközben elmarad, az addig eltöltött 
munkanapjaira, illetve munkabérére 
igényt nem tarthat. 

3 Alulírott szőlőbirtokosok a bi-
zalmi férfirendszert el ismerjük. 

4. munkások szervező bizott-
sága minden időben köteles a rend 
teljes fenntartásáról intézkedni és 
gondoskodni. 

Nagykőrös, 1919. évi márc. 21. 
Verebes Dániel szervezeti elnök. 

Goróc{ István szervezeti jegyző. Har-
sány i Ferenc, Vágó László, Napy 
József, Kohán János. Szabados István, 
Tóth Sándor, szervezeit munkások. 

Pölrőcf István, Gárdos János, 
S^ántay János, Soós László, Pollák 
Emánuel és Fia nevében: Bokor 
Emil, Papp Gedeon. szőlőbirtokosok. 

H I R E K . 
— Szabadság. Dezső Kázmér rendőr-

kapitán\ Pozsonyban rekedt családja ineg-
latogatására 1*) napi szabadság engedélye-
zését kérte, amit a városi tanács meg is adott. 

— A Széchenyi kerti bizottság 
mükertéjznek Egii Ernő helybeli lakosi ne-
vezte ki havi tiOO korona fizetéssel, s a 
szokásos illetményekkel. A vasárnapi belépti 
dijat pedig 20 fil'érre emelte fel. 

— A város körzetében levő vályog-
vető gödröket legeltetési célokra eddig kb. 
200 korona évi bérösszegért adta ki a város 
az egyes gazdáknak. Most ugyanezen gödrök 
legeltetési jogáért 0371 koronát kapott a 
Varos a bérlő gazdáktól. 

Hegyőrül a külső tazerdóbe Fekete 
Istvánt alkalmazta a városi hatóság. 

Adomány. Oppenheim E. és H. 
volt nyársapáti szőlő tulajdonosok abból az 
alkalomból, hogy szőlő telepüket eladták, 
10000 (tízezer) korona adományt tettek a 
városnál olyképpen, hogy abból 5000 korona 
a helybeli tűzoltóság mentő készülékein®* 
kiegészítésére fordittassék, .">000 korona pedig 
alapítványként kezeltessék, s annak kamatait 
évente a legügyesebb és családi életében is 
a legpéldaadóbb szegény tűzoltó kapja. 

A Nagykőrös Ujkécskei helyi 
érdekli vasút építési engedélyét a kere?-
kedelmi ministerium még a háború előtt Dr. 
Fülöp Zsigmond szegedi ügyvéd es Hassauer 
Ágoston mérnök részére engedélyezte. A 
jogosítottak azonban a beállott háborús vi-
szonyokra való tekintettel mindég újabb és 
ujabb e%v évi haladékot kértek az épités 
megkezdésére. A városi tanács most elő-
terjesztést tett a kereskedelmi Minisztérium-
nak, hogy ezen építési engedélyt helyezze 
hatályon kívül, mely esetben a város villa-
mos üzemre berendezve kiépítené a már 
nagyon is aktuálissá vált Nagykőrös—Kécskei 
vasutat. 

Földforgató és karó-
készitő munkásokat 
keresek sürgősen. 
Gárdos telep NYÁRSAPÁT. 
(Telefon 62.) 2 — 2 



4 . oldal. Nagykőrös és Vidéfce_ 

Eladó házak. 
A B o k r o s o n 290 n.-öl területtel 

e g y . n a g y o b b s z a b á s ú modern , 6 
s z o b á s ház v i l l any v i l ág í t á s sa l fel-
szere lve 9 ö les m e l l é k épülettel 
e ladó. Értekezni lehet B o k r o s K á l -
m á n n a l mint megb ízo t t a l u g y a n 
itt 3 - - 3 kocs i ra va ló d i s znó es 
e l e g y e s t r á g y a eladó. 

Harczi Ambrus örököseinek i. 
k e r . 274. s z á m ú h á z u k örök a i o n 
e ladó.értekezni lehet Duzs Józ se fné l 
IX . ker. 153. s z á m alatt. 3 — 3 

Tóth Lászlóae II. ker. 260. ssámu 
h á z a e l a d ó . Ér tekezni lehet a íenti 
s z á m alatt . 

Dajka Balázs X. ker. 195. szánm 
háza a G y m n a s i u m s z o m s z é d s á g á -
b a n e ladó . Ér tekezni lehet a fenti 
s z á m alatt. 3 — 6 

Németh Lászlóné IV. ker. 147. 
s z á m ú háza e l adó , é r tekezni le-
het 1. ker. 171. s z á m alatt a P a p p 
m o z i mellett l evő k á v é m é r é s b e n . 

3 - 3 
Erdey örökösek X. ker. 115. sz. 

h á z u k e l a d ó ; ér tekezni lehet a fenti 
s z á m alatt 2 — 2 

Kubák Sándor V i l i . ker . 160. 
s z á m ú háza öiök áron e l a d ó ; érte-
k e z n i lehet E g y e d i M i h á l y n c v a l VI. 
ker . 232. szám alatt 1—4 

Vegyesek. 
Egy szoba és egy konyhából aiió 

l a k á s t azonnalra, * ' a gv m á j u s l - re 
k e r e s e k . í rásbel i a ián l a t o k a t á rmeg-
je lö lé s se l „Lakás* j e l igére a kiadó-
h i v a t a l b a kerek . 

2 szobás lakást keresek mel lék 
é p ü l e t t e l ; ú g y s z i n t é n haszná l t ru-
hákat is veszek D á v i d F e r e n c n é X . 
ker . 44. szám 1 — 2 

Répás Antal s z a p p a n o s mes te r -
nél IX . ker . ü23. s z á m alatt n a -
g y o b b m e n n y i s é g ű u g o r k a m a g 
v a n e ladó. 1 — 2 

Egy jó karban levő s á r h á n y ó s 
kocsi e ladó . M e g t e k i n t h e t ő í i l . ker . 
246. s zám alatt. 1 — 2 

Keveset használt k a r i k a h a j ó s 
v a r r ó g é p s egy 5 f iókos Íróasztal 
s t ö b b b ú t o r d a r a b o k eladó, özv. 
F r a n k Z s i g m o n d n é n á l VI. ker- 34. 

Régiségekel í rá sokat , k é p e k e t , 
porce l án é> ü v e g n e m ü e k e t , ó r á k a t , 
c s ipkéke t , s e l y e m k e n d ő k e t , b u t o 
rokat , v a l a m i n t a h á b o r ú v a l kap-
csola tos b á r m i n e m ű d o l g o t veszek . 
C im a k i a d ó h i v a t a l b a n . 

Godácy Jánosnál VJI. ker. 142. 
s z á m alatt , két első viselt k o c s i 
kerék e l a d ó . Ér tekezni lehet a fenti 
s z á m alatt . 

8 drb- 6 hetes valócii szent ber-
n á t h e g y i k ö l y ö k kutya van eladó. 
C i m a kiadóban. 2 — 2 

Egy 14 Í8 éves fiu bolti szol-
g á n a k a z o n n a l felvétetik B u g a Imre 
f ű s z e r k e r e s k e d e s e b e , i l l . ker . Ör-
k é n y i u t c a 118 2 — 2 

Eladó 10 drb . he lybel i n é p b a n k i 
r é s z v é n y , v a l a m i n t 17 k v o t t a ö r ö k 
t u l a j d o n j o g g a l ; értekezni lehet dr . 
F a r k a s E lek ü g y v é d i r o d á j á b a n . 

II k e r . 1 8 6 . SZ. a lat t e g y né-
g y e s ha jó hinta — tel jes tel szere-
léssel e l adó . U g y a n o t t ha szná l t 
kugl i b á b o k és g o l y ó k v a n n a k el-
a d ó k . 4 — 4 

4 hold e se t leg lehet n a g y o b b 
is, — szántó é s v e t e m é n y földet 
k e r e s e k bérbe . A j á n l a t o k a kiadó-
h i v a t a l b a k é r e t n e k . 

Teher autóval f u v a r o z á s t vál la-
lok h e l v b e n és v i d é k e n Bőd i F e -
renc IV. ker . 80 . sz. 4 — 5 

Hároir éves sárga c s i k ó , s z é p 
fe j lett , e rős testű, e l a d ó . B ő v e b b e t 
a Khirer m a l o m b a n . 3 — 3 

Keveset használt, e g y rövid fe-
kete féifi k a b á t m e l l é n n y e l e ladó . 
C i m a k i a d ó b a n . 

Gattyán Lászlónénak 3 . j á r á s i 14. 
s zám alat t e g y j á r g á n y s z e c s k a v á -
g ó j a v a n e l a d ó ; é r tekezni lehet a 
fenti s zám alatt. 2 — 4 

Szikfltiv. tirnisz és gépolaj kap-
ható K e e k g y á r t ó Lász ló iü szerüz-
letében, piactér , Izsó-ház. 3 — 3 

Füzete? regényeket, tel j e sen v a g y 
h i á n y o s a n , l e g j o b b áron vesz G e s z -
ner J e n ő k ö n y v k e r e s k e d ő , D e á k t é r . 

Egy féi SI átmeneti kabát és egy 
női kabá t , e l adó K o v á c s S á m u e l 
férfi szabónál piactér ( N é p b a n k épü-
letében.) 

Egy jó kerban levő. k i s e b b fajta 
egy lapu k a i a m b o l bill iárd aszta l , 
e l a d ó ; ér tekezni lehet a G a z d a s á g i 
E g y e s ü l e t iroda h e l y i s é g é b e n . 

Szilva celre. j ó v a s t a g , ser 4 és 
e le ségü l , k a p h a t ó a G s c h w i n d t - V I e 
g y á r b a n . 

IX. ker. Törteli u. 148. sz . alatt 
két j ó k a r b a n levő s i fon v a n eladó. 

— Illés Ferenc m a r h a k e r e s -
kedő, 1 e v á g a s r a a 1 k al inas m arhákat 
vásárol . A k i n e k e l a d ó m a r h á j a \ a n , 
j e l e n t s e n á l a L a k i k III. ker. 24. 
szám a'att . 13 — 15 

Székely Pál f ü s z e r k e r e s k e d é s é -
ben m a c u l a t u r a pap i r n a g y o b b 
m e n n y i s é g b e n is k a p h a t ó . 

r 

Ertesités. 

Ügyvédi iroda megnyitás. 
Értes í tem t. ü g y f e l e i m e t és a t. 
j o g k e r e s ő k ö z ö n s é g e t , h o g y 

ügyvédi irodámat 
a régi h e l y e n , néh. Rácz F e r e n c 
ur h á z á b a n (I. ker. N é p b a n k - u . 9 . 
sz a.) m e g n y i t o t t a m . Tisztelettel 

Dr. Horvát Márton ügyvéd 

Ü g y v é d i i r o r i i , m e g n y i t á s . 

Értesítem t. ügyici nnet és a jogke-
reső közönséget, nogy ü g y v é d i 
i r o d á m a t a régi helyen (Sí . er 
Mór kereskedő házrban) újból megnyi-
tottam. Dr. Szék ly Béla ügy véé 

Eladó földek. 
Papp Ferencnek a G á t é r nyo-

m á s o n , F a b ó k F e r e n c n é és N. Ki s 
J á m s t a n y á j a mellett 6 és fél hold 
l ö l d j e örök áron eladó É r tekezn i 
lehet f * a p p A m b r u s k e r e s k e d ő v e l 
V. ker. 291. sz. alatt. 3 - 4 f. 

IX. évfolyam. 25. s zám. 

Ér tes í tem a n . é . 
k ö z ö n s é g e t , h o g y 

Silberstein L) vid ur IX., 29. sz. házában 

b o g n á r m ű h e l y t nyitottam. 
Kérem P n. é. közönség sz íves párt-
fogását . Tisztelettel B a k Ó I s t v á n 

bognár mester-
Ugyanott egy fia tanoncnak (elvétetik. 2 - 3 

Értesítés. Tisztelettel értesi-
tem a v á r o s n. é. 

k ö z ö n s é g é t , h o g y IV. k e r . B o c s k a y 
utca 300. szám alatt megkezdtem 
t c p i o m - , s z o b a - , c i m -
f e s . é s m á z o l ó i p a r o -
m a t Tek inte t te l ezen s z a k m á b a n 
yaló évt izedes g y a k o r l a t o m és szak-
k é p z e é g e m r e , tisztelettel a j á n l o m 
m u n * k é s z s é g e m e t az é rdek lődők 
n. b. b i z a l m á b a . Sz ives t á m o g a t á s t 

kérve , v a g y o k tisztelettel 

N O N A Y JÁNOS 
templom, szoba, c'mfeslő Ó& s K J O r. 

Kiadó földek. 
Haszonbérbe kiadó J a k a b h á z y 

E ö t v ö s S á n d o r n a k a F e k e t é n 4 ta-
n y á s fö ldb i r toka , ú g y s z i n t é n a kec s -
k e m é t i határban P u s z t a - S z e n t k i r á -
l y o n levő 78 kat . ho ld területű ta-
n y á s föld b i r toka . Ér tekezn i lehet 
a fenti t u l a j d o n o s s a l IV . ker . 377. 
sz. v a g y V. ker. 190. szám alatt, f 

Földek haszonbérbe adása. 
Muraközy Gyuláné Ádám Emaa 

tulajdonát képező nyilasi (törteli ut 
Kellett) 62 hold 1068 n.-öl, — to-
\ *bá felsőt tétleni 101 h. 1428 n.-öl, 
vt re alsóte !tleni 85 h. 372 n,-öl 
területű tanyás föld birtokai — Nagy-
kőrösön, /^/y. évi ápril 2i-ik (húsvét 
t) napján) d. c. fél n órakor Bor-
d Szilárd ügyvéd irodájában tar-
tai magán árverésen 1919. szept. 
29 tői kezdődőleg 6 évre külön-külön 
h a ^ o n b -rbe fognak adatni. Az érdek-
lőink , dig i- a nevezett ügyvédtől 
nyerhe m 4 bővebb értesítést. 3 — 3 


